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Поэт, писатель, историк
(К 250-летию Н. М. Карамзина)

Библиографический список

Новосибирск 2016

Карамзин Николай Михайлович - знаменитый русский литератор эпохи сентиментализма, журналист,  историк, почётный член Императорской Академии наук, действительный член Императорской Российской академии, создатель «Истории государства Российского».


Николай Михайлович Карамзин родился 1 (12) декабря 1766 года в семье помещика в селе Михайловка Симбирской губернии. Получил образование в московском пансионе, после чего поступил на службу в Преображенский гвардейский полк Петербурга

Н.М. Карамзин был членом масонской ложи «Золотого венца», в Москве «Дружеского ученого общества» масонов.


В 1789-1790 годах Карамзин путешествует по Европе. Посещает Германию, Францию, Швейцарию, Англию. Пишет знаменитые «Письма русского путешественника».


В 1790 году Н.М.Карамзин возвращается в Москву и начинает издавать «Московский журнал». Из номера в номер Карамзин публиковал «Письма русского путешественника», здесь же впервые увидели свет повести «Бедная Лиза», «Наталья, боярская дочь», «Фрол Силин, благодетельный человек», «Лиодор».


В 1795 году  Карамзин сотрудничает с газетой «Московские ведомости», заинтересовался русской историей, много читает, пишет статьи, публикует их в европейских журналах.


31 октября 1803 года  Н.М. Карамзин именным указом императора Александра I назначен официальным историографом. Его заданием было написать полную историю России.


В 1804 году Николай Михайлович начинает работу над «Историей Государства Российского».


В 1816 году Карамзин с семьей переезжает в Петербург. Издает первые 8 томов «Истории Государства Российского».


В 1818 году Николай Михайлович Карамзин избран почетным членом Петербургской Академии Наук.


В 1821 году вышел 9 том «Истории Государства Российского».


В 1824 году из печати вышли 10-й и 11-й тома «Истории Государства Российского».


14 декабря 1825 года Н.М. Карамзин был на Сенатской площади.


22 мая (3 июня) 1826 года – Николай Михайлович Карамзин умирает. Похоронен писатель в Петербурге.

http://karamzin.biografy.ru/


ЦГБ им. К. Маркса предлагает своим читателям библиографический указатель произведений и литературы о жизни и деятельности Н. М. Карамзина
Деяний свет
	
	
	

	1. 
	84(2=411.2)

К 21


	Карамзин, Николай Михайлович. 

Бедная Лиза : повести / Н. М. Карамзин ; авт. вступ. ст. Л. Л. Горелик ; худож. В. Третьяков. - Москва : Детская литература, 2012. - 173 с. : ил. - (Школьная библиотека)

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).



	2. 
	84(2=411.2)

К 21


	Карамзин, Николай Михайлович. 

Бедная Лиза / Н. М. Карамзин ; отв. ред. Н. Розман. - Москва : ЭКСМО, 2011. - 160 с. - (Классика в школе)

 Экземпляры: всего:1 - Отд.(1).

	
	
	

	3. 
	84(2=411.2)

К 21


	Карамзин, Николай Михайлович. 

Бедная Лиза. Письма русского путешественника / Н. М. Карамзин; текст читает Л. Леликова, С. Федоров. - Москва : Медиакнига : 1C-Паблишинг, 2006. - 1 эл. опт. диск (CD-ROM). - (1C: Аудиокниги. Классика)

 Экземпляры: всего:2 - Аб.(2).


	
	
	

	4. 
	84(2=411.2)

К 21


	Карамзин, Николай Михайлович. 

Избранное / Н. М. Карамзин. - Ленинград : Детская литература, Ленинградское отделение, 1985. - 334 с. : ил.

 Экземпляры: всего:4 - Аб.(2), Отд.(2).



	5. 
	83.3(2=411.2)

К21


	Карамзин, Николай Михайлович. 

Избранные статьи и письма / Н. М. Карамзин ; сост., авт. вступ. ст. А. Ф. Смирнов. - Москва : Современник, 1982. - 352 с. - (Библиотека "Любителям российской словесности". Из литературного наследия)

 Экземпляры: всего:2 - Аб.(2).



	6. 
	84(2=411.2)

К 21


	Карамзин, Николай Михайлович. 

Избранные стихотворения / Н. М. Карамзин, И. Дмитриев ; авт. вступ. ст., под.текст, авт. примеч. А. Я. Кучеров. - Ленинград : Советский писатель, Ленинградское отделение, 1953. - 524 с. : портр.

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).



	7. 
	63.3(2)

К21


	Карамзин, Николай Михайлович. 

История государства Российского : 12 томов в 4 книгах. Т. 7 - 9 / Н. М. Карамзин. - Москва : РИПОЛ КЛАССИК, 1998. - 592 с. : ил. - (Великая Россия)

 Экземпляры: всего:1 - Ч/з(1).



	8. 
	63.3(2)

К21


	Карамзин, Николай Михайлович. 

История государства Российского : 12 томов в 4 книгах. Т. 10-12 / Н. М. Карамзин. - Москва : РИПОЛ КЛАССИК, 1998. - 735 с. : ил. - (Великая Россия)

 Экземпляры: всего:1 - Ч/з(1).



	9. 
	63.3(2)

К21


	Карамзин, Николай Михайлович. 

История государства Российского : 12 томов в 4 книгах. Т. 1-3 / Н. М. Карамзин. - Москва : РИПОЛ КЛАССИК, 1998. - 559 с. : ил. - (Великая Россия)

 Экземпляры: всего:1 - Ч/з(1).



	10. 
	63.3(2)

К 21


	Карамзин, Николай Михайлович. 

История государства Российского. Т. 1-4 / Н. М. Карамзин ; коммент. А. М. Кузнецова ; худож. И. Цыганков. - Калуга : Золотая аллея, 1994. - 560 с. : ил.

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).



	11. 
	63.3(2)

К21


	Карамзин, Николай Михайлович. 

История государства Российского : 12 томов в 4 книгах. Т. 4 - 6 / Н. М. Карамзин. - Москва : РИПОЛ КЛАССИК, 1998. - 655 с. : ил. - (Великая Россия)

 Экземпляры: всего:1 - Ч/з(1).



	12. 
	63.3(2)

К21


	Карамзин, Николай Михайлович.  История государства Российского : в 12 т. / Н. М. Карамзин. - Москва : Московский рабочий; Москва : Слог. - 1993

Т. 1, 2 : Древняя Русь. Киевская Русь. - 1993. - 366 с

 Экземпляры: всего:4 - Аб.(3), Отд.(1).



	13. 
	84(2=411.2)

К21


	Карамзин, Николай Михайлович. 

Марфа-посадница, или Покорение Новагорода: Повести; Главы из "Истории государства Российского" / Н. М. Карамзин. - Ленинград : Художественная литература, Ленинградское отделение, 1989. - 432 с. - (Классики и современники. Русская классическая литература)

 Экземпляры: всего:3 - Аб.(2), Отд.(1).



	14. 
	84(2=411.2)

К 21


	Карамзин, Николай Михайлович. 

Наталья, боярская дочь : повести [для старшего школьного возраста] / Н. М. Карамзин. - Москва : Советская Россия, 1988. - 96 с. : ил.

 Экземпляры: всего:2 - Аб.(2).



	15. 
	63.3(2)

К 21


	Карамзин, Николай Михайлович. 

Об истории государства Российского / Н. М. Карамзин ; отв. ред., авт. примеч. С. О. Шмидт. - Москва : Просвещение, 1990. - 382 с. - (Библиотека учителя истории, обществоведения, основ советского государства и права)

 Экземпляры: всего:1 - Отд.(1).



	
	
	

	16. 
	84(2=411.2)

К21


	Карамзин, Николай Михайлович. 

Письма русского путешественника / Н. М. Карамзин ; ред. отв. Д. С. Лихачев ; Академия наук СССР. - Ленинград : Наука, Ленинградское отделение, 1987. - 720 с. : ил. - (Литературные Памятники)

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).



	17. 
	84(2=411.2)

К 21


	Карамзин, Николай Михайлович. 

Письма русского путешественника / Н. М. Карамзин ; авт. вступ. ст. Г. П. Макогоненко ; авт. примеч. М. В. Иванов. - Москва : Правда, 1988. - 544 с

 Экземпляры: всего:10 - Аб.(8), Отд.(2).



	18. 
	84(2=411.2)

К 21


	Карамзин, Николай Михайлович. 

Письма русского путешественника / Н. М. Карамзин ; [отв. ред. Д. С. Лихачев] ; изд. подгот.: Ю. М. Лотман, Н. А. Марченко, Б. А. Успенский. - Ленинград : Наука, Ленинградское отделение, 1984. - 718 с. : ил. - Указ. имен: с. 695-716

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).



	19. 
	84(2=411.2)

К 21


	Карамзин, Николай Михайлович. 

Повести / Н. М. Карамзин ; авт. предисл., авт. примеч. В. Муравьев. - Москва : Советская Россия, 1979. - 124 с. - (Школьная библиотека)

 Экземпляры: всего:3 - Отд.(2), Аб.(1).



	20. 
	84(2=411.2)

К21


	Карамзин, Николай Михайлович. 

Повести.Стихотворения. Публицистика / Н. М. Карамзин. - Москва : АСТ, 2004. - 202 с. - (Школьная хрестоматия)

 Экземпляры: всего:5 - Аб.(3), Отд.(2).



	21. 
	84(2=411.2)

К 21


	Карамзин, Николай Михайлович.  Полное собрание сочинений : в 18 т. / Н. М. Карамзин ; ред. А. Ф. Смирнова. - Москва : ТЕРРА - Книжный клуб. - 1998. - ISBN 5-300-01828-7

Т. 1 : История государства Российского. Т. 1 / авт. вступ. ст., авт. послесл. А. Смирнов, авт. коммент., ред. А. Кузнецов. - 1998. - 576 с

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).



	22. 
	84(2=411.2)

К 21


	Карамзин, Николай Михайлович.  Полное собрание сочинений : в 18 т. / Н. М. Карамзин ; ред. А. Ф. Смирнова. - Москва : ТЕРРА - Книжный клуб. - 1998. - ISBN 5-300-01828-7

Т. 2 : История государства Российского. Т. 2 / авт. послесл. А. Смирнов, авт. коммент., ред. А. Кузнецов. - 1998. - 512 с

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).



	23. 
	84(2=411.2)

К 21


	Карамзин, Николай Михайлович.  Полное собрание сочинений : в 18 т. / Н. М. Карамзин ; ред. А. Ф. Смирнова. - Москва : ТЕРРА - Книжный клуб. - 1998. - ISBN 5-300-01828-7

Т. 3 : История государства Российского. Т. 3 / авт. коммент., ред. А. Кузнецов. - 1998. - 416 с

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).



	24. 
	84(2=411.2)

К 21


	Карамзин, Николай Михайлович. 

Полное собрание стихотворений / Н. М. Карамзин ; авт. вступ. ст., под.текст, авт. примеч. Ю. М. Лотман. - Ленинград : Советский писатель, Ленинградское отделение, 1966. - 424 с. : портр. - (Библиотека поэта : Осн. М. Горьким в 1931 г. : большая серия, 2-е изд.)

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).



	25. 
	84(2=411.2)

К 21


	Карамзин, Николай Михайлович. 

Предания веков : сказания, легенды, рассказы из "Истории государства Российского" / Н. М. Карамзин ; сост., вступ. ст., коммент. Г. П. Макогоненко, коммент. М. В. Иванова, илл. В. В. Лукашова. - Москва : Правда, 1987. - 768 с. : ил.

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).


	26. 
	84(2=411.2)

К21


	Карамзин, Николай Михайлович. 

Предания веков : сказания, легенды, рассказы из "Истории государства Российского" / Н. М. Карамзин ; сост. Г. П. Макогоненко. - Москва : Правда, 1988. - 768 с. : ил.

 Экземпляры: всего:11 - Аб.(10), Отд.(1).


	27. 
	84(2=411.2)

Б68


	"Благослови, поэт!..." : антология поэзии пушкинской поры ; [для старшего школьного возраста]. Кн. I / сост., авт. вступ. ст. и примеч. В. Муравьев. - Москва : Советская Россия, 1983. - 272 с

 Экземпляры: всего:7 - Аб.(6), Отд.(1).



	28. 
	84(0)

П42


	Повести и рассказы писателей XIX - начала XX века. Путешествие из Петербурга в Москву: Любани; Зайцово; Едрово; Медное; Городня; Пешки / А. Радищев. Бедная Лиза / Н. Карамзин. Загородная поездка (отрывок из письма южного жителя) / А. Грибоедов. История села Горюхина; Дубровский / А. Пушкин. Вечера на хуторе близ Диканьки: Вечер накануне Ивана Купала; Майская ночь, или Утопленница / Н. Гоголь. Сорока-воровка / А. Герцен. Записки охотника: Хорь и Калиныч; Бежин луг; Бурмистр; Певцы / И. Тургенев. Повесть о том, как один мужик двух генералов прокормил; Дикий помещик; Коняга / М. Е. Салтыков-Щедрин. Утро помещика; Поликушка / Л. Толстой. Язвительный / Н. Лесков. Козачка / М. Вовчок. Отараант-вдова / И. Чавчавадзе. Власть земли / Г. Успенский. Сноха / Жемайте. Сказка о копейке / С. М. Степняк-Кравчинский. Река играет / В. Короленко. Лесихина семья; Под оборогом / И. Франко. Мужики / А. Чехов. Лошади не виноваты / М. Коцюбинский. Почтовый ящик / Д. Мамедкулизаде. Лето / А. Горький. Гикор / О. Туманян. Сосны; Сны; Захар Воробьев / И. Бунин. Старый Клява; В страдную пору / А. Упит. Старики из Мяэтагузе / А. Таммсааре. Дар Немана / Я. Колас ; авт. вступ.статья М. А. Шолохов. - Москва : Художественная литература, 1984. - 544 с. : ил. - (Родные нивы : в 6 т. ; 1)

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).



	29. 
	84(2=411.2)

П 42


	Повести о любви : сборник избранных произведений в 2 томах. - Рига : Кондус. - 1996

Т.1. - 1996. - (БК)

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).




Поэт, писатель, историк
	 
	
	

	1. 
	84(2=411.2)

Р89


	Беляев, Юрий Антонович.  Русская историческая повесть : В 2 т. / Ю. А. Беляев

Т.1 / . Наталья, боярская дочь; Марфа-посадница, или Покорение Новагорода / Н. Карамзин. Марьина роща. Старинное предание / В. Жуковский. Предслава и Добрыня. Старинная повесть / К. Батюшков. Гуго фон Брахт. Происшествие XIV столетия / А. Бестужев. Ревельский турнир; Изменник; Замок Эйзен / А. Бестужев-Марлинский. Гайдамак; Малороссийская быль / О. Сомов. Падение Вендена: Историческая повесть / Ф. Булгарин. Симеон Кирдяпа. Русская быль XIV века / Н. Полевой. Татьяна Болтова. Историческая повесть; Андрей Безыменный. Старинная повесть / А. Корнилович. Тарас Бульба. Редакция "Миргорода" / Н. Гоголь. Черный ящик: Историческая повесть / К. Масальский. Райна, королевна Болгарская / А. Вельтман. Максим Созонтович Березовский: Исторический рассказ / Н. Кукольник. - Москва : Художественная литература, 1988. - 735 с

 Экземпляры: всего:5 - Аб.(4), Отд.(1).



	2. 
	84(2=411.2)

Б 90


	Булгарин, Фаддей Венедиктович. 

Сочинения / Ф. В. Булгарин ; вступ. ст., примеч., сост. Н. Н. Львовой. - Москва : Современник, 1990. - 704 с. : портр.

 Экземпляры: всего:5 - Аб.(5).



	3. 
	83.3(2=411.2)

В 29


	"Венчает время след..." (Г. Р. Державин; Н. М. Карамзин; А. Ф. Смирдин) / киностудия Центрнаучфильм. - Москва : Rise Media, 1998. - (Видеогурман. Портреты)

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).



	4. 
	63.3(2)я73

Г36


	Георгиева, Татьяна Серафимовна. 

Русская культура: История и современность : учебное пособие / Т. С. Георгиева ; Международная кафедра-сеть UNESCO/ICES "Передача технологий для устойчивого развития". - Москва : Юрайт-М, 2001. - 572 с

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).


	5. 
	84(2=411.2)

Д36


	Державин, Гаврила Романович. 

Стихотворения / Г. Р. Державин. Повести. Стихотворения. Публицистика / Н. Карамзин. Стихотворения. Баллады : Критика и комментарии. Темы и развернутые планы сочинений. Материалы для подготовки к уроку / В. Жуковский ; сост. А. С. Немзер. - Москва : АСТ, 1999. - 752 с. - (Школа классики. "Книга для ученика и учителя")

 Экземпляры: всего:1 - Ч/з(1).



	6. 
	83.3(2=411.2)

К21


	Карамзин. Пушкин. Гоголь. Аксаковы. Достоевский : биографические очерки / сост. Н. Ф. Болдырев. - 2-е изд. - Челябинск : Урал LTD, 1997. - 479 с. : ил. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова : биографическая серия (1890-1915) ; Вып. 2)

 Экземпляры: всего:2 - Аб.(1), Отд.(1).



	7. 
	83.3(2=411.2)

К 21


	Карамзин. Пушкин. Гоголь. Аксаковы. Достоевский : биографические очерки / сост. Н. Ф. Болдырев. - Челябинск : Урал LTD, 1994. - 480 с. : ил. - (Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека Ф. Павленкова : биографическая серия (1890-1915) ; Т. 2)

 Экземпляры: всего:6 - Аб.(6).


	8. 
	83.3(2=411.2)-8

К 61


	Колумб Российской истории. Н. М. Карамзин / Н. М. Карамзин. - Ульяновск : Централизованная библиотечная система, 2007. - 1 эл. опт. диск (CD-ROM)

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).



	9. 
	84(2=411.2)

К 84


	Круг чтения семьи Романовых : Классика для избранных / сост.: Т. Бушева, А. Бушев. - Москва : Престиж Бук, 2012. - 400 с

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).



	10. 
	83.3(2=411.2)

Л80


	Лотман, Юрий Михайлович. 

О поэтах и поэзии : Анализ поэтического текста. Статьи и исследования. Заметки. Рецензии. Выступления / Ю. М. Лотман ; худож. Д. М. Плаксин ; авт. вступ.статья М. Л. Гаспаров. - Санкт-Петербург : Искусство-СПБ, 1996. - 846 с. : ил.

 Экземпляры: всего:4 - Аб.(3), Ч/з(1).



	11. 
	83.3(2=411.2)-8

Л80


	Лотман, Юрий Михайлович. 

Сотворение Карамзина / Ю. М. Лотман ; рец. Б. А. Успенский ; авт. предисл. Б. Ф. Егоров. - Москва : Книга, 1987. - 336 с. : ил. - (Писатели о писателях)

 Экземпляры: всего:3 - Отд.(1), Аб.(2).



	12. 
	
	Медикова Л.М. 

Поэт, писатель, историк / Л. М. Медикова // Читаем, учимся, играем : журнал-сборник сценариев для школ и библиотек. - 2015. - N 7. - С. 70-73

Аннотация: Сценарий, повествующий о жизни и деятельности Н. М. Карамзина, для учащихся 6-10-х классов.



	13. 
	
	Мурашова, Ольга Анатольевна. 

Трагедия бедной Лизы / О. А. Мурашова // Литература в школе : научно - методический журнал. - 2012. - N 7. - С. 28-31

Аннотация: Урок по повести Н. М. Карамзина "Бедная Лиза".



	14. 
	
	Никонов, Вячеслав. 

Карамзин как респектабельный консерватор / В. Никонов // Родина : Российский исторический журнал. - 2012. - N 2(Февраль). - С. 2-5. - ISSN 0235 - 70

Аннотация: Н. М. Карамзин как блестящий политический деятель своей эпохи, автор первой многотомной "Истории государства Российского".



	15. 
	83.3(2=411.2)-8

О-72


	Осетров, Евгений Иванович. 

Три жизни Карамзина / Е. И. Осетров. - Москва : Современник, 1985. - 302 с. : ил. - (Библиотека "Любителям российской словесности")

 Экземпляры: всего:2 - Ч/з(1), Отд.(1).


	16. 
	84(2=411.2)

Р89


	Русская литература XVIII века. Т. 2 / Институт "Открытое общество" ; сост.: А. Р. Курилкин, М. Майофис ; авт. предисл. А. Зорин ; гл. ред. Д. В. Тевекелян. - Москва : СЛОВО/SLOVO, 2001. - 608 с. - (Пушкинская библиотека)

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).



	17. 
	84(2=411.2)

Р89


	Русская литературная сказка / Н. А. Листикова ; авт. участник сборника Н. М. Карамзин [и др.]. - Москва : Советская Россия, 1989. - 464 с

 Экземпляры: всего:1 - Аб.(1).



	18. 
	84(2=411.2)

Р89


	Русская проза XVIII века : М. Д.Чулков. Н. И. Новиков. Д. И. Фонвизин. А. Н. Радищев. И. А. Крылов. Н. М. Карамзин : [сборник] / [авт. вступ. ст., сост., авт. примеч. Г. Макогоненко, авт. примеч. А. Сакович]. - Москва : Художественная литература, 1971. - 719 с. : ил. - (Библиотека Всемирной литературы : Серия первая. Литература Древнего Востока. Античного мира. Средних веков. Возрождения. XVII и XVIII веков ; Т. 63). - Примеч.: с. 659-713.- Примеч. к ил.: с. 714-716

 Экземпляры: всего:4 - Аб.(2), Ч/з(1), Отд.(1).



	19. 
	84(2=411.2)

Р 89


	Русская проза XVIII века / ред.: И. П. Лапицкий, Р. С. Софронова ; авт. примеч.: А. В. Западов, Г. П. Макогоненко. - Москва ; Ленинград : Государственное издательство художественной литературы. - 1950

Т. 2. - 1950. - 814 с. : портр.

 Экземпляры: всего:3 - Аб.(3).



	20. 
	84(2=411.2)

Р89


	Русские поэты : антология : в 4 т. / ред. Д. Д. Благой. - Москва : Детская литература. - 1965

Т. 1. - 1965. - 694 с

 Экземпляры: всего:2 - Аб.(2).



	21. 
	
	Севастьянова, Елена Константиновна. 

"Я плачу, следовательно я человек" / Е. К. Севастьянова // Уроки литературы. - 2011. - N 7. - С. 2-9.

Аннотация: Урок-семинар по повести Н. М. Карамзина "Наталья, боярская дочь".



	22. 
	
	Соловей, Татьяна Григорьевна. 

Уроки по повести Н. М. Карамзина "Бедная Лиза" / Т. Г. Соловей // Уроки литературы. - 2011. - N 7. - С. 9-14.



	23. 
	83.3(0)

С81


	Сто великих имен в литературе / ред. В. П. Ситников ; науч. ред. В. В. Славкин. - Москва : СЛОВО, 1998. - 544 с. : ил.)

 Экземпляры: всего:3 - Аб.(1), Ч/з(1), Отд.(1).



	24. 
	78.39

Ч-69


	Читаем, учимся, играем. Вып. 6/2001 / ред. отв. О. Л. Чернорицкая. - Москва : Либерея-Бибинформ, 2001. - 144 с. : ил.

 Экземпляры: всего:1 - М/о(1).



	25. 
	63.3(2)

Э 30


	Эйдельман, Натан Яковлевич. 

Последний летописец : о Н. М. Карамзине / Н. Я. Эйдельман. - Москва : Книга, 1983. - 174 с. : ил.

 Экземпляры: всего:2 - Аб.(1), Отд.(1).
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